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E68
| | Pachman,Ludek
B Bronstein,David |
Moscow-Prague (2) 1946

[Husemann,D]

1.d4 Sf6 2.c4 d6 3.Sc3 e5 4.Sf3
Sbd7 5.93 g6 6.Lg2 Lg7 7.0-0 0-0
8.b3 Te8 9.e4
[ 9.Dc2 c6 10.Td1 ist fur Weil3
sicherer. ]
9...exd4 10.Sxd4 Sc5 11.Tet
[ 11.f3 ndhme dem eigenen Laufer
die Sicht. ]
11...a5 sichert den Sc5, der nun nicht
mit b4 befragt werden kann. 12.Lb2
besser ware Tb1 a4! 13.Tc1
[ 13.b4 a3!]
13...c6 14.La1?
[14.b4 a8 15.Lal Se6 16.Sc2
und Weil3 steht nur etwas
schlechter. ]
14...axb3 15.axb3 Db6
Schwarz Ubernimmt die Initiative und
beginnt, Weil3 unter Druck zu setzen.
16.h3
[ 16.Tb1 Sg4 17.h37? ist zu spét, da
nun Sxf2! bereits entscheidend ist.
18.Kxf2 Txal 19.Txal Sxb3 20.Tb1
Dxd4+ 21.Dxd4 Lxd4+ 22.Ke2 Scb5
23.Tec1 Leb-+]
16...5fd7 17.Tb1 Sf8 18.Kh2?
[ 18.b4 Txal 19.Txal Dxb4 20.Tcf
Lxd4! 21.Dxd4 Sb3 22.Tb1 Sxd4
23.Txb4 Sc2-+ ]
18...h5 Nachdem Schwarz am
Damenflligel die Stellung bereits im
Griff hat, er6ffnet er nun eine zweite
Front am Konigsfligel. 19.Te2
Weil3 schiitzt die 2. Reihe.
[19.f4 h4 20.g4 Txal 21.Txaf
Sxb3 22.Tb1 Dxd4 23.Txb3 Dxc4
und Schwarz hat mehr als
ausreichende Kompensation. ]
19...h4 20.Td2
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Weil3 will so zum Gegenangriff auf den
Bd6 Ubergehen, Ubersieht dabei aber
... Txal! 21.Txal Lxd4 22.Txd4
Sxb3 23.Txd6
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Dxf2! Uberfallartig greift die schwarze
Dame ein.
[ 23...Sxal1 24.Sd5 Dxf2 25.S5f6+
und Weil3 hatte die besseren Karten ]
24.Ta2
[ 24.Dxb3 hxg3+ 25.Kh1 Lxh3
26.Tg1 Lxg2+ 27.Txg2 Df1+ 28.Tg1
Dh3# ]
[ 24.Td3 hxg3+ 25.Txg3 Sxat
26.Dxal Dd4-+ ]
24...Dxg3+ 25.Kh1 Dxc3 26.Ta3
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[26.Td3 Dc1-+]

N W A 00 N
N

i
®

a

26...Lxh3! 27.Txb3
[ 27.Lf3! De5 28.Txb3 Se6 29.Td2
Ta8 30.Txb7 ¢5 31.Tb5 Ta3
32.Tb3 Txb3 33.Dxb3 Sd4 34.Dd1
Df4 35.Td3 g5-+]
27...Lxg2+ 28.Kxg2 Dxc4 29.Td4
De6 30.Txb7 Ta8 31.De2
[ 31.Ta4 ware zaher. ]
31...h3+ hier gab Weil3 auf.
Es gab tatsachlich keine Rettung:
32.Kg1
[ 32.Kh2 De5+-+ ]
[ 32.Kg3 Deb5+-+ ]
[ 32.Kf1 Df6+-+ 33.Df2 Tal+
34.Ke2 Ta2+ 35.Td2 Txd2+-+ ]
[ 32.Kh1 Tal+ 33.Td1 Txdi1+
34.Dxd1 Dxed+-+ ]
[ 32.Kf2 Df6+ 33.Ke3 h2 34.Dxh2
Ta3+ 35.Td3 Dg5+ 36.Df4
Txd3+-+ ]
[ 32.Kf3 Df6+ 33.Ke3 h2 34.Dxh2
Ta3+ 35.Td3 Dg5+ 36.Df4
Txd3+-+ ]
32...Ta3 33.e5 c5 34.Td6 Df5 35.Tf6
Dg5+
0-1




